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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

Γ΄ ΤΑΞΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΚΑΙ ΕΠΑΛ (ΟΜΑΔΑ Β΄) 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 30 ΜΑΪΟΥ 2014 - ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

 

Θέμα Α. 

 

Α.1. σελ 30 σχολικού βιβλίου (απόδειξη) 

 

Α.2. σελ 13 σχολικού βιβλίου (ορισμός) 

 

Α.3. σελ 59 σχολικού βιβλίο (θεωρία) 

 

Α.4. α.) Σ 

 β.) Λ 

 γ.) Λ 

 δ.) Λ 

 ε.) Σ 
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Θέμα Β. 

 

Β.1 ⇔ ⇔1 2 3 4V +V +V +V  = V V=12+8+14+6 V=40  

 

Β.2. 

Κλάσεις xi Vi fi xi ⋅Vi 

[2,4) 3 12 0,3 36 

[4,6) 5 8 0,2 40 

[6,8) 7 14 0,35 98 

[8,10) 9 6 0,15 54 

Σύνολο - 40 1 228 

 

 

⇔ ⇔1
1 1 1

V 12
f = f = f =0,3

V 40
 

 

⇔ ⇔2
2 2 2

V 8
f = f = f =0,2

V 40
 

 

⇔ ⇔3
3 3 2

V 14
f = f = f =0,35

V 40
 

 

⇔ ⇔4
4 4 4

V 6
f = f = f =0,15

V 40
 

 
 

Β.3   α) 
⋅

= ⇔ = ⇔ =
∑
4

i i
i=1

x V
228

x x x 5,7
V 40

 

 
β) Το πλήθος των πωλητών που έκαναν τουλάχιστον 4,5 χιλιάδες ευρώ 

είναι : ⋅ + + =2 3 4

3 3
V +V +V  = 8 14 6 26 άτομα

4 4
 

 
 
 



σύ
γχ
ρο
νο

  
 
 
 
 
 
 

Πατρόκλου 75 & Αίαντος ‐ Κεντρική Πλατεία Ιλίου 
210 2693484 – 210 2617652 
www.sygxrono.gr 
 

Θέμα Γ. 
 

Γ.1. P(K) = x1 

P(A) = x2 

  

− +3 2
1 2

7
F(x) = 4x x x-1         x  < x

2
 

′ −2F (x) = 12x 7x + 1  
 
′ ⇔ −

⋅ ⋅
±

= ⇒

2

1,2 1 2

F (x) =0  12x 7x + 1 = 0
Δ = 49 - 4 12 1 = 1

7 1 1 1
x  x  = ,   x  = 

24 3 4

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

P(K) = 
1
4

   P(A) = 
1
3

   

 

∪ ∪A K Π = Ωείναι ανά δύο ξένα μεταξύ τους P(A)+P(K)+P(Π)=1 άρα P(Π) = 
5
12

 

 
 

Γ.2. ∪ + =
1 1 7

P(Γ) = P(K A) = P(K) + P(A) = 
4 3 12

 

 ′∪ ∪ − =⎡ ⎤⎣ ⎦
7 5

P(Δ) = P (K A)  = 1 - P(K A) =1
12 12

 

( )′ ′ ′∪ ∩ + − − ∩ =P(Ε) = P(Α Π ) = P(A) + P(Π ) - P(Α Π )=P(A) 1 P(Π)- P(A) P(Α Π)

 

− =
5 7

1
12 12

 

x -∞ +∞ 
1
4
 

1
3

 

F’(X) 

F (X) 

Τ.Μ. Τ.Ε. 

+ - + 
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Γ.3.  = ⇔ = ⇔ = ⇔ = ⇔
5 Ν(Π) 5 x 5 5N(Ω)

P(Π) 12x 5N(Ω) x= (1)
12 Ν(Ω) 12 Ν(Ω) 12 12

 

  
Έστω x οι πράσινες μπάλες, άρα x-4 οι άσπρες. 

 

⇔ = ⇔ ⇔ − ⇔

−

(1)

1
P(A)=

3

N(A) 1 x-4 5N(Ω)
P(A)= Ν(Ω)=3x-12 Ν(Ω)=3 12

N(Ω) 3 N(Ω) 12

5N(Ω)
Ν(Ω)= 12

4

4N(Ω)=5Ν(Ω)- 48

Ν(Ω) = 48 (2)

 

  
 Άρα στο δοχείο υπάρχουν  48 μπάλες. 
 
 
Θέμα Δ. 
 
Δ.1. Έστω y η άλλη πλευρά, τότε : 
 

⇔ ⇔ ⇔Π = 2x + 2y 20 = 2x + 2y x+y=10 y=10-x  
 
 Η επιφάνεια του κουτιού είναι : 
 
 ( ) ( )⋅ ⋅ ⋅ + ⋅E = x y + 2 5 y 2 x 5  

 
( )⋅ ⋅ +E = x (10-x) + 10 10-x 10x  

 
− 2E = 10x x +100-10x+10x  

 
2E = -x +10x+100 

 
Άρα Ε(x) = 2-x +10x+100με x∈(0,10) 
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E’(x) = -2x +10 
E’(x) = 0 ⇔ -2x + 10 =0 ⇔  x= 5 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Δ.2. α.)  CV > 0,1 

  ⇔ = ⇔ = ⋅ ⇔ =
∑

∑ ∑

15

i 15 15
i=1

i i
i=1 i=1

x
x=8  x x 8 15 x 120 (1)

V
 

  − + =22S 5 2 0S  
   
  ⇔2Δ = β  - 4αγ  Δ = 25-16 = 9  
   

  ±
= ⇒1,2 1 2

5 3 1
S  S  = ,   S  = 2

4 2
 

   

  To CV > 0,1 ⇔  > ⇔ > ⇔
S

0,1 S 0,8 S=2
x

 

 

 β.)  Η μέση τιμή των ′
∑
15

2
i

2 i=1
i

x
x  είναι x =

15  

  Το S2 = 

( )
⎡ ⎤
⎢ ⎥
⎢ ⎥− ⇔ ⋅ = − ⇔ =
⎢ ⎥
⎢ ⎥⎣ ⎦

∑
∑ ∑ ∑

15
2

2
i15 15 15(1)

2 2 2i=1
i i i

i=1 i=1 i=1

x 1201
x 4 15 x x 1020

15 15 15  

   

  Οπότε 
′ ′⇔ =

1020
x = x 68

15  
 
 
 
 

x 0 5 10 

E’(x) 

E (x) 

+ - 

Στο x0 = 5 παρουσιάζει 
μέγιστο το Ε(5) = 125dm2 
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Δ.3. > − +i iy  4x 9R+1  
  

Αφού 1 2 155 = x < x  < ... < x  = 9 και στο διάστημα [5,10] η Ε είναι γνησίως 
φθίνουσα τότε : 
 
( ) ( ) ( )1 2 15E x > E x  > ... > E x  

 
Οπότε : 
 

1 15R = E(x ) - E(x )

R = E(5) - E(9)

R = 125 - 109

R = 16

 

 
Οπότε : 
 

⇔i iy  > -4x  + 9R + 1  
 

⇔ + + + − > ⇔2
i i i i iE(x ) > -4x  + 145  -x 10x 100 4x 145 0  

  
 + − >2

i i-x 14x 45 0 
 
 Δ = 16 οπότε xi = 5 ή xi = 9 
 
 
  

 
 
 

 
  
 
 
 
 
 

Ε(5) = 125dm2 από Δ.1. 
 
Ε(9) = - 81 + 90 + 100 = 109 dm2 
 

xi 5 9 

- + - + −2
i i-x 14x 45  
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 Άρα xi ∈ (5,9) 
  
 Άρα Β = ( ) ( ) ( ){ }2 2 3 3 14 14x ,y , x ,y ,..., x ,y  

  
 Ν(Β) = 13 
  

 Άρα = =
Ω

( ) 13
( )

( ) 15
N B

P B
N  

 
 
 

Επιμέλεια Απαντήσεων : Ανδριώτης Δημήτρης 
  

Διακοηλίας Κων/νος 
 

 Δελή Κατερίνα 
 


